

文明窗口“亮”起来 服务群众“暖”起来

城市晚报白城讯 户政办理部门是公安机关联系群众的重要窗口,也是全国文明城市创建的重要载体。近年来,白城市公安局洮北分局在坚持深化“文明窗口”创建中,不断加大促进文明城市创建工作常态化开展的力度,努力树立行业文明新风,让洮北分局身份证办理大厅真正成为服务人民群众的“文明窗口”。

跨省通办解难题

前不久的一天,70岁的郑大爷把一面印有“跨省通办真好 利民便民高效”的锦旗和一封亲笔书写的感谢信送到了洮北分局平安派出所的户籍民警和辅警手中。

原来,郑大爷的母亲今年90多岁,户口在山东省德州市老家,多年来一直想把户口迁到白城市,但因一些原因未能办成,郑大爷心里因此落下一块心病,眼看母亲年纪越来越大,郑大爷便来到平安派出所询问迁

户口的相关手续问题。

户籍民警在告知所需证明手续后,郑大爷发现自己没有办法提供与母亲的母子关系证明,如需办理还要回一趟山东老家,往返路途波折,自己和老母亲的身体实在承受不住。

户籍民警看到郑大爷为难的神色便主动询问,得知郑大爷的难处后,便耐心介绍,现在国家开通了跨省通办业务,可以不用回老家,就能办理户口迁移。

随后,民警通过多渠道查询,获得了德州市公安机关户籍部门的电话,经过沟通帮忙开具了母子关系等证明,并用快递邮寄到老人手中。跨省通办业务不仅免去了老人舟车劳顿,更圆了这一桩心事。

暖心服务解民忧

近日,市民徐大爷来到洮北分局身份证办理大厅办理业务,民警看着

焦急的徐大爷便上前了解情况,得知徐大爷因户籍档案与人事档案中的名字不符,属于“同音不同字”,导致不能正常办理退休手续。

民警了解徐大爷的困难后,立即与徐大爷户籍所在地派出所和社区取得联系,通过多方核实民警顺利为徐大爷办理了曾用名。

民警的帮助解决了徐大爷的烦恼,不久后,徐大爷将印有“热情服务 廉洁奉公”和“真心为民办事 倾心为民解忧”的两面锦旗,送给两位户籍民警,并表示目前已顺利办理了退休手续。

户政大厅是城市文明的一面镜子,也是文明城市创建工作中的一个缩影,在白城市争创全国文明城市的工作中,白城市公安局洮北分局身份证办理大厅始终全力以赴,将工作做深、做细、做实,让群众切实感受到“更便捷、更暖心”的窗口服务。

李澳 记者 李彤君

白城市洮北区抢抓农时 加快水稻育苗进度

城市晚报白城讯 为确保2023年水稻育苗工作有序开展,白城市洮北区黑土地保护监测中心与现代农业服务中心抢抓前抓早、提前谋划,结合实际制定水稻种植计划,指导农户抢抓农时,加快水稻育苗播种进度。

在喜彬农业专业合作社的大棚里,村民们在新引进的水稻育秧播种机器上放好育秧盘,添加好营养土和稻种。随着机器的转动,相继完成装底土、播种、覆土、摆盘等工序。大家干得热火朝天,忙得紧张有序。新技术带来新变革,传统的育秧方法是在育秧大棚外用秧流水线完成秧盘装底土、播种、覆土等工序流程后,再将秧盘运到育秧大棚内摆放好。新引进的水稻育秧机器是在育秧大棚内一次完成秧盘装底土、播种、覆

土、摆盘等工序流程,机器价格和用工是传统秧流水线的四分之一。

洮北区黑土地保护监测中心与现代农业服务中心的工作人员现场指导农户合理配药、施药,科学合理开展病虫害综合防治,还为农户发放了水稻干尖线虫防治挂图百余份,并宣传“平、实、直、齐、匀”的摆盘标准,让苗床平实,厚度一致,摆盘整齐,将科学种田、标准种田落到实处。据洮北区现代农业服务中心相关负责人介绍,2023年育苗要着重防治水稻干尖线虫,育苗过程中,一定要抓住浸种这一关,浸种时不同的药剂和不同的品种影响发芽率,所以育苗前要做好发芽试验,发芽率不好的种子要加大播种量,为2023年的增产增收打下基础。

王春胜

老人坠楼倒挂阳台,危急时刻女青年挺身而出

中国好人
女青年施艾彤在寒风中翻出4楼窗户搂住坠楼老人的腰半个多小时,直到消防救援人员赶到并成功救下老人。2022年第一季度,施艾彤入选“中国好人榜”。

隆冬季节,一位老者意外坠楼,倒挂在居民楼外的空调围栏上,命悬一线。寒风中,一名女青年双手伸出窗外,紧紧搂住坠楼老者的腰……这是发生在辽宁省沈阳市沈河区北二经街一栋居民楼外的惊险一幕!

30分钟后,消防救援人员赶到将老者成功救下,现场的人们才松口气。一时间,23岁女青年施艾彤冒险救人的事迹传为美谈。

坠楼老者倒挂在空调围栏上

2021年11月24日中午,途经沈河区北二经街一栋沿街居民楼前的人们被眼前的一幕惊呆了——4楼窗外,一位老年人正头朝下悬挂在空调围栏上,随时有坠落的危险。

此时,楼前聚集了很多人。随着时间的推移,人们的心也揪在了一起。据了解,悬挂在窗外的老者是家住5楼的谭奶奶。谭奶奶从5楼窗口意外坠落,所幸经过4楼时被屋外的空调围栏卡住了一条腿,阻止了坠落。但即便是这样,她的头部向下悬在空中,似乎稍微用力挣扎就会再次

坠落。围观群众一边拨打救援电话,一边焦急地讨论着救援方案。

突然,人们发现,老者倒挂处的4楼窗户打开了,随即从屋内伸出了一双手。紧接着,一个敷着面膜、穿着睡衣的女青年将大半个身子探出窗外,紧紧抱住了老人的腰。

“那个大姨一挣扎,小姑娘就说‘奶奶你可别动啊!’她一直坚持着,足有半个多小时。”当时目击了全过程的富女士回忆说。

11月末的沈阳正是初冬时节,气温已降至零下10多摄氏度。在等待救援的时间里,这名仅穿睡衣的女青年就这样一直紧紧抱着老人的腰,直到消防队员赶到。

“我感觉把所有的力气都使完了!”

事后,人们才知道,她叫施艾彤,生于1998年,家住沈河区风雨坛街道进华社区,是一名刚毕业的大学毕业生。

事发当天,施艾彤正坐在窗边敷面膜,窗外突然传来的声响让她下意识拉开了窗帘。施艾彤说:“拉开窗帘的那一刻吓我一跳,只见一位老者有一只腿挂在空调围栏上面,她不断地挣扎着。”

顾不上多想,施艾彤打开窗户伸出双手一下子就抱住了老者。由于老者头朝下悬在半空,不时扭动着身体。空调围栏随着她的扭动,发出“吱嘎、吱嘎”的声响。施艾彤回忆

说,“我当时只有上半身能用力,下面的人不断给我喊加油,这也是我支撑下来的力量。直到奶奶被消防员抱下来那一刻,心里的石头才落了地。当时,我感觉自己用完了所有的力气……”施艾彤蹲在角落里缓了很长时间,才硬撑着站了起来。

“再遇到此类事情,我还会这么做!”

进华社区党委书记回忆说,当时,施艾彤的手是硬的,全身冰凉,1个多小时都没有缓

过来。“我想,一是天冷把她冻坏了,还有可能就是她自己事后才开始害怕。”

当天救人壮举发生后不久,施艾彤的父亲回家看望女儿,他说:“虽然心疼,但更为女儿感到骄傲。”

施艾彤冒着寒冷伸手勇救坠楼者的事迹很快在网络上传播,很多网友为视频中见义勇为的女青年点赞,还有人关心她有没有因为救人而受伤、冻伤。

看到网友的留言,施艾彤有些不好意思,她说:“我感觉自己就是做了一件很普通的事。当时也没感觉到冷不冷、累不累,脑海里唯一的念头就是:一定要把坠楼的奶奶抱住!”

施艾彤说这是自己走上社会后收获的第一份礼物,“救人时很多人都在为我加油,我深深体会到了团结的力量。下次再遇到这样的事情,我还会这么做!” 据中国文明网

心系贫困残疾人 民警集资送轮椅

城市晚报白城讯 近日,洮南市公安局向阳派出所民、辅警一同来到朝阳村白音苏哲屯贫困残疾人樊长青家中,为他送去轮椅。

据了解,民警在日常入户走访中发现,残疾人樊长青3年前因患脑血管病,导致二级残疾,全身只有左手功能正常。聊天时他对民警说,平日经常躺着或坐在炕上,很少外出,由于家庭条件困难,买不起轮椅,也不想麻烦子女。民警将樊长青无助落寞的样子记在心里。

回到派出所后,民警将此告诉给了所长宋

哲。在宋哲的组织下,民警们纷纷表示,愿意捐款帮助樊某。就这样,在民警们的帮助下,一台崭新的轮椅送到了樊长青面前,民警们将其搀扶坐在轮椅上,在落日余晖中将樊某推出屋外,樊长青的感激之情无以言表,“有了轮椅,我也能出去晒晒太阳了!”他双眼湿润连连道谢。

这样暖心的一幕,正诠释着基层派出所民警履职尽责,全心全意为人民服务的宗旨,进一步拉近了警民关系,彰显了派出所的责任与担当。

记者 张美

用热血点亮生命之光

城市晚报白城讯 “做好事并不难,难的是坚持做下去。”这句话,是洮南市无偿献血者王利军经常说的一句话。从2002年参加无偿献血至今,21年间,王利军累计无偿献血35次,荣获2018至2019年度全国无偿献血奉献奖金奖。

走上无偿献血之路,始于一次偶然。多年前,王利军在医院照顾家人,看见一辆120急救车送来一名重伤患者,他上前询问医护人员后得知,医院A型血告急。随后,王利军就跑去献血站体检,合格后当场献了400毫升血。王利军说:“后来才知道,正是这400毫升血液,挽救了患者的生命,我感到很欣慰。”从那以后,他懂得了,一小袋血液对于一位病人、一个家庭意味着什么。

自2002年首次参加无偿献血后,王利军每年都会坚持献血1至2次,并

且还带动身边的亲人、朋友都参与到无偿献血中。

同时,王利军还乐于助人。多年来,王利军共资助了100余名学生,不仅对熟悉的朋友伸出援手,而且对需要帮助的陌生人也毫不迟疑,已是洮南远近闻名的“学雷锋好人”。王利军致力于志愿服务他人,无私奉献自己,在他的带动下,更多的人了解了无偿献血,并加入到这个“爱心大家庭”中。献血,已经成为他生活的一部分。除了献全血,他还参与成分血采集。无论何时,只要有需要,他总是冲在前。

平日,王利军不断探索志愿服务工作新模式,希望帮助到更多有需要的人,这是他深信不疑、始终践行的理念。王利军说:“无论是哪个角色,作为一名共产党员,我都将挺身而出、不辱使命、不忘初心。”

记者 郭梓钦

白城市洮北区

科学分配“光”收益 照亮乡村振兴路

城市晚报白城讯 近年来,白城市洮北区坚持将光伏产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,积极推进光伏扶贫电站建设,科学分配光伏电站收益,充分释放“光伏红利”,让光伏照亮振兴路。

走进洮北区光伏电站,平台镇西五村75岁的张淑芹正在清理杂草,张大娘说,当初家里因病致贫,成为了建档立卡贫困户,在包保单位及各项扶贫政策的帮扶下成功脱贫,如今她还从事着光伏公益岗的工作,收入的增加,让她的生活变得越来越好。

光伏电站的发展不仅为贫困户带来了收入,而且通过分配光伏电站所产生的收益,极大地助力了乡村振兴

发展。

据平台镇西五村党组织书记陈娇介绍,光伏电站带动西五村脱贫户14户37人,人均年增收1000元左右,脱贫户中设立了2名光伏管理员,每人每年增收6000多元。接下来,西五村将利用光伏电站这项优势,进一步规划乡村振兴工作,加强基础设施建设,改善村容村貌,为西五村提供良好的人居环境,促进乡村振兴发展。

平台镇西五村仅仅是洮北区通过大力发展光伏电站,改善乡村环境,助力乡村振兴的一个缩影。据了解,洮北区光伏扶贫电站按照农光互补模式设计,总装机容量26.5兆瓦,由洮北区

国有企业负责日常管理,于2017年6月并网发电,目前共收益1.1亿元,主要用于脱贫户分红、光伏公益岗工资、村级小型公益事业劳务支出,带动洮北区6531户困难家庭实现稳定增收。此外,利用光伏收益支付2022年环卫保洁费用530万元,支持脱贫村开展示范村创建支出190万元。

“今年,洮北区将重新修订《洮北区光伏扶贫电站收益分配方案》,将更加科学合理支持示范村创建,以真抓实干和真绩效进一步巩固和延展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,实现洮北乡村更美丽、农村更富裕、生活更幸福。”洮北区乡村振兴局相关负责人说。

何贤亮 许远航